

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. I. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA I. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETES ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETESEK DIJSZABÁS SZERINT.

A Beogradba érkezett csehszlovák polgármesterek tiszteletére Beograd községtanácsa tegnap az egyetem nagytermében díszülést tartott. Kumanudi dr., Beograd polgármestere üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében dr. Baksza prágai polgármester felelt, megköszönve az üdvözlést és vázolvva Jugoszlávia és Csehország közös ideáljait és céljait.

Párizsból jelentik, hogy Doriot és Duclos kommunista képviselőket tegnap egy választási beszéd közben elfogták. Duclosnak azonban sikerült elmenekülnie, mert amikor a rendőrség elfogta, a teremben valaki hirtelen előtolta a villanylámpát, úgy hogy a sötétségben sikerült neki egérutat venni. Ma Franciaországban Duclos az egyedüli még szabadlábban lévő kommunista képviselő.

A beogrادی háztulajdonosok szövetsége, minthogy a kormány már a legkomolyabban foglalkozik a lakástörvény megszüvegezésének végleges formájával, vasárnap ülést tart, amelynek határozati javaslatát a minisztertanács elé kívánja vinni.

Dr. Nincsiy Momcsiló tegnap hirtelen megbetegedett és orvosai tanácsára néhány napon keresztül nem hagyhatja el betegágyát.

Párizsból jelentik, hogy a legkomolyabb formában foglalkoznak a Gibraltár-szoros alatti alagut megépítésének tervével. Az alagut, amely hat éven át épülne, háromszázharminc millió pezeta költséggel, nem a legrövidebb uton húzódna, hanem Tanger irányában 48 kilométer hosszú lenne és ezer méterre a tenger szintje alatt vezetne.

TŐZSDE

Április 20.

MA 106 DINÁR:

Budapestben . . .	9 97 pengő
Zürichben . . .	9 13 sv. frank
Berlinben . . .	7 32 ar. márka
Bécsben . . .	12 38 silling
Prágában . . .	58 65 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 74 dollár
Trlesztben . . .	33 37 lira
Bukarestben . . .	310 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83.80, Olasz Bank 70.50, Nemzeti Bank 202, Pesti Házai 215, Ganz-Danubius 171, Ganz-Villamos 149.50, Nasiczi 178, Délcukor 112.

Április huszonöt- vagy huszonhatodikára hívják egybe a szkupstinát.

Beograd, ápr. 21.

Péřity Ninkó dr. házelnök tegnap délelőtt fölkereste Vukicsevity miniszterelnököt, akivel hosszasan tárgyalt. Az értekezleten még nem volt szó a szkupstina üléseinek az egybehívásáról.

Hir szerint, a szkupstinát a kormány csak akkor fogja egybehívni, amikorra végleg elkészült a külföldi kölesőnről szóló törvényjavaslat megszüvegezésével. A szkupstina összehívása valószínűleg tehát április 25-ikére vagy 26-ikára várható.

Vukicsevity miniszterelnök tegnap délelőtt audiencián jelent meg a királynál, akinek a politikai helyzetről referált. Ugyancsak audiencián jelent meg délben Hadzsity tábornok hadügyminiszter.

A minisztertanács a délelőtt folyamán ülést tartott, amelyen a legfelsőbb állami vezetőség decentralizációjának kérdésével foglalkoztak a zágrebi közgazdasági konferencia határozataival kapcsolatban. Erre vonatkozólag Markovity, Korosec, Radonity, Vujicsity miniszterek tettek javaslatot a kormánynak.

A minisztertanács megvitatta a lakástörvényt is, amelyet tudvalevőleg elsején meg kell hozni. Hosszabb vita fejlődött ki ezen kérdés körül, minthogy olyan vélemények is hangzottak el, hogy

kell-e egyáltalán a törvényt meghosszabbítani, vagy elég-e pusztán a lakbért emelni és megvédeni a gazdaságilag gyengébb elemeket. A minisztertanács úgy döntött, hogy egy speciális bizottság-

gal fogja felülvizsgáltatni a lakástörvényt.

A minisztertanácsról távozóban megkérdezte a miniszterelnököt a hírlapírók egyike, hogy a becskerek népgyűlésen részt fog-e venni, amire Vukicsevity igenlőleg felelt, kijelentve, attól függ, hogy milyen lesz az idő.

Az egyik hírlapíró azt felelte, hogy Nincsiy bizonyosan arra kéri az istent, hogy ne legyen szép idő.

Ez aztán egész valószínű — mondotta mosolyogva Vukicsevity.

A vasárnapi becskerek népgyűlésen Vukicsevity miniszterelnök, Sztankovity és Kujundzsity miniszterek és negyven radikális képviselő vesz részt. Vukicsevity miniszterelnök a képviselőkkel együtt, szombaton este indul el Beogradból.

Az új lakástörvény nagyrészt felszabadítja a lakásokat.

A lakástörvényt vitató miniszteri bizottság tegnap este ülésezett és megvitatta a törvényjavaslat egyes szakaszait. Nagyobb változtatásokat csak a második szakasznál tettek, ahol a következő új határozatokat vették be a javaslatba.

Felszabadulnak a három szobás felüli lakások.

Felszabadulnak azon három szo-

bás lakások, amelyekben négy személynél kisebb család lakik.

Felszabadulnak a két szobás lakások, amelyekben három személynél kisebb család lakik.

Felszabadulnak a butorozott lakások és szobák.

Azoknak a bérlőknek, akik a régi lakásaikra való jogukat a fentiek alapján elveszítették, június elsejéig

kell kihurcolkodni, a többi nem védett személynek július elsejéig.

A követelhető házbér koefficiense tizenhárom — azaz az 1914 június elsején fizetett házbér tizenháromszorosa kérhető.

Ez a lakástörvény 1929 június elsejéig marad érvényben és védelemben csak a tisztviselőket és a nyugdíjasokat részesíti.

Mussolini nagyban dolgozik a keleti front kiépítésén.

A Lokalanzeiger foglalkozik hosszabb cikkben Mussolini külpolitikájával, amely most vivja döntő harcát a Kelet hegemoniájáért, míg a nagyhatalmak: Franciaország, Németország, Anglia a választásokkal vannak elfoglalva.

Hihetetlen ügyes Mussolini abban, hogy Európa legkülönbözőbb államaival köt megegyezéseket, szerződéseket egy időben olyan államokkal, akik ellentétekkel állnak egymással szemben, mint: Magyarországgal, Romániával és Albániával, bizonyos tekintetben Jugoszláviával Törökországgal és most legutóbb Lengyelországgal.

Olyan jelek ezek, amelyek szinte azt akarják ellátni az emberrel, hogy Mussolini a régi római birodalom örökét akarná átvenni.

A lengyel tárgyalások célja, Németország megijesztése, minthogy a

német kormány még mindig habozik Olaszország és Franciaország között.

Ha sikerül Mussolininek Németországot is magával vinni, úgy megalakította azt a nagy frontot, amely elválasztja Franciaországot összes keleti szövetségeseitől, teljesen izolálja — és a Kelet egyedüli nagyhatalmává Olaszországot teszi.

A bolgár földrengés borsalmasan sok emberáldozatot követelt.

Az eddigi hivatalos jelentések szerint, a plovdi földrengésnél szerencsétlenül járt áldozatok száma száztizenhét. A mentőexpedíciónak nem sikerült azonban eddig az összes szerencsétlenül jártakat a romok alól kiszabadítani, úgy hogy a halottak számát jóval többre lehet venni.

Vukicsevity miniszterelnök a klub elé viszi az elégedetlenség ügyét.

Beograd, ápr. 21.

Politikai körökben tegnap azt állították, hogy Vukicsevity miniszterelnök április 30-ikára klubülést fog egybehívni és az elé viszi az elégedetlen radikálisok által megindított harcot.

A miniszterelnök állítólag azt fogja javasolni a klubnak, hogy mondják ki,

a klubon kívül semmitféle politikai akció a jövőben nem indítható.

Feloldották Hatvany Lajos báró vagyonát a bírót zárlat alól.

A törvényszék, mint emlékezetes, zárlatot rendelt el a hét évi börtönrre itélt báró Hatvany Lajos vagyonára.

A királyi tábla tegnap foglalkozott ezzel az ügygel és a zárlatot feloldotta.

Vasárnap hajnalban érkezik Beckerekre Vukicsevity Velja miniszterelnök és Sztankovity Svetozár földművelésügyi miniszter.

A Vajdaságból tíz, Szerbiából és Boszniából husz képviselő megjelenésére számítanak.

A miniszterek beckereki tartózkodásának programja.

Beckerek, apr. 21.

Vasárnap előkelő vendégei lesznek Beckereknek. Vukicsevity Velja miniszterelnök Sztankovity Svetozár földművelésügyi miniszter kíséretében, számos országgyűlési képviselő társaságában Beckerekre érkezik, ahol részt vesz a radikális-párt felsőbánsági szervezeteinek nagyszabásúnak ígérkező népgyűlésén. Nincs kizárva, hogy Vukicsevityen és Sztankovityon kívül Kujundzity posta- és táviratügyi miniszter is Beckerekre érkezik, bár jövetelét péntek estig nem erősítették meg. A vajdasági országgyűlési képviselők közül eddig Popovity Dáka, Sijacsity Jankó, Lalosevity Joca, Racity Szima, Jurity Márkó, Sztankovity Milos, Kosztity Milán, dr. Jurga Velimir, dr. Hadija Gyura és dr. Radoszavljevity jelentették be részvételüket, míg Szerbiából és Boszniából mintegy husz képviselő jelezte érkezését.

A népgyűlés résztvevői közül a délbánsági képviselők és a bácskaiak közül Lalosevity Joca, Jurity Márkó és mások már szombaton este érkeznek Beckerekre, a többiek a vasárnap reggeli vonatokkal jönnek városunkba. Vukicsevity Velja miniszterelnök, Sztankovity Svetozár földművelésügyi miniszterrel miniszteri különkocsiban utazik, amely vasárnap hajnalban fut be a beckereki régi állomásra. A miniszterek a különkocsiban töltik el az éjszaka hátralévő részét és reggel hét órakor kelnek.

A hivatalos fogadtatás délelőtt nyolc órakor lesz

a beckereki régi állomáson, ahol a miniszterelnököt és a földművelésügyi minisztert, valamint a kíséretükben lévő képviselőket egy hatóságok, mint a radikális párt szervezet részéről üdvözlők. A fogadtatáson részt vesz Rajity Svetislav beográdi tartományi főispán és a város egész vezetősége. A radikális-párt különösen díszes és nagyszabású fogadtatást tervez és az előkészületek megbeszélésére szombaton estére érkekeztet is hívott össze.

Az állomásról a kormányelnökkel az élen megindul a menet a fellobozózt Brigadira Risztitya (Aradáci) uccán, Princeza Jelena (Gizella) parton, Princa Gyorgya (Bonnáz) uccán a Kralja Petra (Fő) térre, ahol a vendégek a Gombár-féle vendéglő előtt felállított tribünön helyezkednek el.

Pontban kilenc órakor kezdődik a népgyűlés,

amelyet a felsőbánsági pártszervezet nevében Beslity Nikola tartománygyűlési elnök nyit meg. Az első szónok Vukicsevity Velja miniszterelnök lesz, aki után Sztankovity Svetozár földművelésügyi miniszter beszél. A vajdasági képviselők sorából néhányan szintén beszédet intéznek a hallgatósághoz, ezek névsora azonban még nem ismeretes.

Népgyűlés után a miniszterelnök és kísérete a vármegyeházára vonul, ahol a nagyteremben a küldöttségek tisztelgését fogadja. Elsőnek a kereskedők és iparosok együttes küldöttségét fogadja a kormányelnök, akik a forgalmi adó eltörlését, a beckereki kerületi pénzügyigazgatóság meghagyását és a vámhivatal visszahelyezését kéri a kormánytól. Utána a különféle párt-szervezetek járulnak a miniszterelnök elé és előadják kívánásaikat.

Délben fél egy órakor háromszáz terítékes bankett lesz a Kaszinóban. Kora délután a kormányelnök és kísérete Noviszádra utazik, ahol részt vesz a noviszádi radikális-párt értekezletén. Noviszádról este nyolc órakor Vukicsevity Velja miniszterelnök visszautazik Beográdba.

A népgyűlés rendezőtől szerzett értesülésünk szerint, a radikális-párt felsőbánsági pártvezetősége nyolc-tízezer személy részvételére számít.

Kikindáról és Jasatomityról (Módosról) különvonat indul a gyűlés résztvevőivel és mindkét helyről közel 1000 párthívó megjelenését várják. A Beckerek környéki falvak érdeklődői kocsikon jönnek be Beckerekre, a kettős Itebejről pedig hajón érkeznek a népgyűlés résztvevői.

Kedvezőtlen időjárás esetén a népgyűlést a Dungyerszki-palota nagytermében tartják meg.

Sport

Vasárnapi program Beckerekben: Háromnegyed 4 órakor Radnicski (Vrsac)—Radnicski (Beckerek). Másod oszt. bajnoki mérkőzés. Előtte a Schwäbische—Radnicski II. csapatai barátságos mérkőzést tartanak. A mérkőzések a Zsak-pályán lesznek.

Sabácon az Obility (Beckerek)—Sabáci Maesva ellen. Előmérkőzés az alszövetség bajnokságáért.

Rendkívüli városi közgyűlés összehívását kéri

a szükségmunkák beszüntetése miatt és a város pénzügyi helyzetének tisztázása végett.

Beckerek város képviselőtestülete, mint ismeretes, márciusi közgyűlésén elrendelte a szükségmunkák elvégzését, hogy keresethez juttassa a hónapok óta kereset nélkül tengődő munkanélkülieket. A munkanélkülieket foglalkoztatásuk ideje alatt többször figyelmeztették, hogy nézzenek más, állandó munka után, mert a város anyagi helyzete nem engedi meg a tartós foglalkoztatásukat. Ami előrelátható volt, most be is következett, a város vezetősége

kénytelen volt beszüntetni a szükségmunkák nagy részét,

mert a tervbevetett munka jelentős mértékben elkészült, másrészt pedig nem bírta el a nagy megterhelést, a mit a többszáz főnyi munkáscsoport fizetése jelentett a városi pénztár részére.

A független demokrata-párt, értesülésünk szerint, nincs megelégedve a városvezetőség elhatározásával és

újabb beadvánnyal fordul a városhoz, amelyben

rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés összehívását kéri.

A közgyűlésen szóvá teszi a szükségmunkák beszüntetését és ennek kapcsán a város pénzügyi helyzetét, amelyet a legutóbbi közgyűlésen nem ismertettek azzal, hogy a megválasztott pénzügyi bizottság sürgősen átvizsgálja a város pénzügyi helyzetét és a legközelebbi közgyűlés elé fogja terjeszteni részletes jelentését. Mivel a pénzügyi bizottság munkásságáról mit sem tud a független demokrata-párt és semmiféle előkészületet nem lát a közeli közgyűlésre, szükségesnek tartja az ügy sürgetését. A város pénzügyi helyzetének tisztázását már csak azért is fontosnak tartja, mert az 1928. évi költségvetés a mai napig sem készült el és tizenkettő hiányában voltaképpen ex-lex állapotban dolgozik a város.

Politikai gyilkosság áldozata lett Gajda tábornok jószágkormányzójának a felesége.

Prága, apr. 21.

Az éjszaka folyamán a fővároshoz közel fekvő Visotka lhotánban meggyilkolták Gajda tábornok jószágkormányzójának, Frühaufnak fiatal feleségét és három hónapos gyermekét.

A szerencsétlen fiatalasszonyt, aki a fasizmusnak rajongó hive, gyer-

mekével együtt agyonlőtték, úgy hogy azonnal meghalt.

A gyilkosság politikai merénylet, mert Frühaufné lelkesítője és támogatója volt a cseh fasizta eszmének. Érdekes, hogy a fiatalasszony nővére ellen Prágában kíséreltek meg ugyancsak politikai merényletet egy hónappal ezelőtt.

Az angol újságíró.

Irtta: R. D. Blumenfeld, a „Daily Express” írószervezője és az angol újságíró egyesület elnöke.

London, apr. 21.

Az az evolúció, amelyen az angol sajtó az utolsó évtizedben átment, bizonyára érdekelni fogja, egyéb országok sajtóköréit is. Angliában ma odafejlődött a helyzet, hogy az újságírás mint pálya mindinkább öncélúvá lesz s többé nem ugródeszka, sem pedig zsákúca. A háboru előtti időkben a pénzszerzés problémája kevésbé volt égető. Akkoriban az egyetemektől kikerülő irodalmi, politikai vagy tudományos ambícióju tehetségesebb fiatal emberek jórésze az újságírói pályára tódult, amely elég jó átmeneti állomás volt az intellektuális vagy közéleti szereplés felé. Azonban manapság a kenyérkereset az ifjúság első s majdnem kizárólagos gondja, azért a gyakorlati irányu elhelyezkedés ma az egyetlen cél. Így újságírói pályára csak azok mennek, akik tényleg odaválók, helyüket megállják és a hírlapírást komoly élethivatásnak tekintik. Ezzel a fiatal generációval komolyan is bántak. A kezdő újságíró sokkal gondosabb kiképzést nyer most, mint a háboru előtt. Inasveit jórészt egy nagyobb vidéki lapnál szolgálja, ahol kisebb méretekben áttekintheti a sajtóüzem minden ágát, beletanul mindenbe, a politikától, szépirodalomtól és vezércikkektől kezdve egész a hirdetési szakmáig és az adminisztratív

teendőig, sőt még a technikai ágakkal is megismerkedik, beleértve a nyomtatást. Ha azután kimutatta a rátermettséget, úgy könnyen elhelyezkedhetik egy nagyobb fővárosi lapnál, ahol csakhamar tehetségének megfelelő speciális munkakört kap. Így kiveszöben van egyszersmind az a régi típus is, mely csak véletlenül, vagy más megélhetés híján botlott az újságírói pályára. Ma már minden tekintetben szakképzett újságíró boldogulhat, s a fejlődés a specializálás felé mutat. Hozzáteszem, hogy hive vagyok az elméleti újságírói nevelésnek is bizonyos mértékig, azzal a megszorítással azonban, hogy az újságírást szerintem nem lehet kizáróan könyvből megtanulni. A modern újságírónak kétségkívül rendkívül gazdag szellemi fegyvertárral kell rendelkezni, azonban elsősorban minél nagyobb egyetemes műveltséggel kell bírnia. Az elméleti oktatásnak tehát a fiatal újságíró nem specialistává kell nevelnie az egyes tudományágakban, hanem minél sokoldalubb általános képzettséghez kell juttatnia, hogy mintegy madártávlatból kiismerhesse magát a modern kultúra minden ágazatában.

A SZÉPSÉG ELSŐ FELTÉTELE,

tiszta, érzékeny és sima arcbőr, amely csakis
Vesna Creme
használatával érhető el. 577
Kapható: PRAUNBERGER gyógyszer-tárában Zágreb, Sztarcevityev trg 18.

Az **Igmándi** természetes keserűviz
gyomor és béltisztító hatása páratlan.
Kapható mindenütt kis- és nagyüvegekben.
Az Igmándit ne tévessze össze másfajta keserűvizzel! 429

Április 21. Szombat Róm. kat.: Anselm. Protestáns: Adolár. Gör. kel.: Irilion. Zsidó: Ijász 1. Napkelte 5, napnyugta 18:59. A nap hossza 13:59 óra

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai int. jelenti: Változókéony hűvös idő várható erős, hősüléddel, a csapadék erős csökkenésével. Mindenfélé fagyveszély, főleg a mélyebb helyeken.

Április
21

754-ben Krisztus előtt alapították Itália fővárosát, Rómát. 1488-ban született Hutten Ulrik a németországi humanizmus képviselője és a reformáció egyik uttörője. Gunyoros verseivel már kora ifjúságában nagy hirre tett szert, a melyeket a württembergi herceg ellen írt, aki Hutten testvérét megölette.

1736-ban született Eugen Ferenc szavójai herceg hírneves osztrák császári hadvezér. Kétségtelen, hogy az apró termetű, vézna és cingár Eugen herceg a haditörténet egyik legkiválóbb lángelméje. A Habsburgok nagyhatalmi állásukat a XVII. században egyedül neki köszönhetik. Magyarországnak a török iga alól való felszabadítását ő kezdte és végezte be.

Április
22

1724-ben született Königsbergben Kant Immanuel német filozófus, aki új korszakot indított a filozófia történetében. Kant filozófiája nem akar más lenni, mint az észben rejlő elveknek kimutatása és ez értelemben nevezi is filozófiáját: kritikainak. Főműve: A tiszta ész kritikája, amely 1781 tavaszán jelent meg.

Eljegyzés. Hornyák Bözsit eljegyezte Brandt Alajos Vel. Becskerek. (Minden külön értesítés helyett).

Rajty főispán Becskereken. Rajty Szvetisláv beográdi tartományi főispán pénteken délben Becskerekre érkezett és résztvesz a miniszterelnök és a miniszterek és képviselők vasárnapi fogadtatásán.

Popovity Sztóján temetése. Pénteken délután három órakor ment végbe a központi görög keleti templomból Popovity Sztóján nyug. ezredes, az Első Velikibecskereki Szeszgyár volt igazgatójának, Becskerek város képviselőtestülete demokrata-párti tagjának a temetése. A köztsztelethen és közbecsülésben álló városi képviselő végtisztességén a katonai és polgári hatóságok, a bánsági kereskedelmi és iparkamara, a becskereki kereskedők és gyárosok egyesülete és a kerületi munkásbiztosító pénztár is képviselték magukat, a közönség pedig végeláthatatlan sorokban kísérte ki utolsó útjára a halottat. A beszentelést Sztakity Zsárkó esperes végezte, majd az egyházi szertartás befejezése után meleg szavakban bucsuztatta el a halottat, a dobrovoljácok részéről Prédity Mladen tanító, a demokrata-párt nevében dr. Grba Branisláv bánsági árvaszéki elnök, a kerületi munkásbiztosító pénztár képviselőjében pedig Rakity Lázár igazgató mondott utolsó istenhozzáadót Popovitynak, aki a kerületi munkásbiztosító pénztárnak elnöke is volt. Ezután megindult a menet a vasúti állomásra, ahonnan a holttestet Beogradba szállítják és ott temetik el. A menet élén a szerbiaiak csoportja haladt a következő felirattal koszorúval: „A hős Sztole ezredesnek — a földiek!”

Újabb szállítmány női luksuscipő érkezett. Vilim Herzfeld Turul-áruház.



Becskereki ügyvédjelölt kapott megbízatást egy törvényjavaslat elkészítésére. Az ország területén fennálló agrárszövetkezetek csütörtökön Noviszádon országos kongresszust tartottak az agrárreform minisztérium kiküldöttjének részvétele mellett. A kongresszuson fontos szövetkezeti kérdéseket beszéltek meg, többek között beható vitát folytattak az adósságok valorizációjáról, az agrár földek végleges megváltása és kamatmentes kölcsönök ügyében. A kongresszus elhatározta, hogy az ország északi részein fekvő agrár földek megváltásának likvidációjáról törvényjavaslatot dolgozzon ki, amelynek elkészítésére egyhangulag dr. Brátity Dusan, a bánsági agrárszövetkezeti szövetség kiküldöttjét kérte fel, aki ilyen kérdésekben elismert szaktekintély.

SZIBÉRIA ma és vasárnap az Orientben.

A Becskerek városi és járási vendéglősegyesület új tisztikara. A becskereki vendéglősegyesület szerdán délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését a Centrál-kávéház különtermében Szopcsák Ferenc elnöklelte alatt. A közgyűlés jóváhagyta az egyesület eddigi működését, majd megválasztotta az új vezetőséget. Elnök Zekán Dusan, alelnök Feketics Mihály és Toskov Milivoj, titkár Mojity M. Milorád, pénztáros Árendt József lett. A választmányba Solyom Györgyöt, Mayer Jánost, Brankován Gyókát, Szopcsák Ferencet, Hocholzer Jánost és Popmijatov Milivojt választották be. Felügyelő-bizottsági elnök Arnold András, felügyelő-bizottsági tag Loncsár István és Miók Péra lett. Közvetlenül ezután tartotta tisztújító közgyűlését a Becskerek járási vendéglősegyesület, amely a következőképpen alakította meg a tisztikarát: elnök Szopcsák Ferenc, alelnök Brankován Gyóka és Konstantinovity Koszta (Szrpszkacrnja), titkár Mojity M. Milorád, pénztárnok Árendt József, választmányi tag: Gránity Áca (Begejszvetidjurád), Schwemlein Jakab (Lazarevó), Feimer Miklós (Szécsány), Beilek Bernát (Neuzina), Solyom György, Scheinrich Gusztáv, Mayer János, Grósz Márton, Daity Zsárkó, Toskov Péra lett. A felügyelő-bizottság elnöke Osztó János, tagjai: Sztójkov Milorád (Crnja), Lőrinc György (Szárca), Milovánov Milán és Borzon János (Begejszvetidjurád).

A Balkán Bioszkopban szombaton és vasárnap: „PACSIRTA”, lebilincselő meséjű, könnyes, kacajos vigiáték. A főszerepekben a bájos ifjúság megtestesítője, Evelin Holt, a daliás Henry Stonart és a mindig mulatságos Fritz Kampers.

A „Radnicski Sportklub” zártkörű táncmulatsága i. évi május hó 5-én a „Central” (Klub)-kávéházban.

Eltolódott a Pen-klub előadásának napja. A beográdi Pen-klub április 22-ikére hirdetett előadása, az írók másnemű elfoglaltsága miatt, április 29-ikén lesz meg.

Orosz színlelőadás a Szokolházban. A harkovi leánynevelő-intézet, amely évek óta Novibecsejen működik, ma, szombaton este nyolc órai kezdettel fantasztikus színlelőadást rendez a Szokolházban, a szegénysorsu tanulók segélyalapja javára. Az előadáson egy háromfelvonásos balettot és egy élőképet mutatnak be, negyvenkét leánynevendék felvételével. A harkovi leánynevelő-intézet egyizben már szerepelt Becskereken és akkori szereplése sikereikkel teli este emlékezteti vissza a színházba járó becskereki közönséget.

Országos vásár Szrpszkiitebejen. A szrpszkiitebeji országos vásárt nem április 22-ikén, mint tévesen közöltük, hanem április 29-ikén tartják meg.

Jön! Lyon Lea, Biró Lajos regénye filmen, az „Orient” mozgóban.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Dekanity Gyura becskereki nőorvos ur öt héten keresztül kezelte és súlyos betegségből teljes mértékben kigyógyított. Ez alatt az idő alatt a lehető leglelkismeretesebben gyógykezelt, tudásának latbavetésével mindent megtett, hogy minél eredményesebben kigyógyítsa. Határt nem ismerő önzetlen fáradozásának — hisz dr. Dekanity ur közismerten a szegények orvosa — meg is lett a kívánt eredménye, ügyes operációval megmentett az esetleges halál torkából és ezzel örök hála kötelezett. Fáradozását megjutalmazni nem tudom, de nem is fogadná el a jutalmat, azért úgy vélem, a nagy nyilvánosság előtt tartozom azzal, hogy lerójjam hálámat és köszönetemet és dr. Dekanity urat lehető legmelegebben ajánlom szenvedő embertársaim figyelmébe. Hagara Ferencé.

Gagarin herceg előadása a francia-klubban. A becskereki francia-jugoszláv-klub tegnap este rendezte ezidei első előadását a vármegyeháza nagytermében. Az előadást megelőzően Koszity Nikola, a francia-klub elnöke üdvözölte a szépszámu közönséget, ismertette a klub céljait, amit az előadásai rendezésével elérni óhajt és felkérte Gagarin Boris herceget előadása megtartására.

Gagarin herceg közel egy órásszabad előadásában a francia lélekéről, a francia nyelvről, a francia irodalomról beszélt, tömör, összefoglaló visszapillantást vetett a francia-orosz szövetség történelmi kialakulására és rámutatott a mai francia-jugoszláv szövetség alakjában ennek a régi francia-orosz szövetségnek folytatására, mint a latin és szláv faj testvéri összelelkőzésére. Az egész előadásban mindvégig az igazi nagylátókörű, univerzális műveltségű nagyvilági ember szempontjai érvényesültek és különösen mély hatást tett a hallgatóságra az előadásnak az a költői lendületű része, amelyben a francia nyelv szépségeiről és csodálatos gazdagságáról beszélt az illusztris előadó. A közönség az előadás végeztével meleg ünneplésben részesítette Gagarin herceget.

SZIBÉRIA ma és vasárnap az Orientben.

Figyelmeztetés. A budapesti Nemzetközi Vásárra vizum és utazási kedvezményrel felutazni már 1928 április 23-ikától május 8-ig, visszautazni április 28-ikától május 12-ig lehet. A magyar vasutakon és a Dunagőzhajózási Társaság hajóin úgy a fel, mint a visszautazásnál 50%, az SHS vasutakon pedig csak a visszautazásnál van 50% vasúti jegykedvezmény. Ajánlatos lakásról előre gondoskodni, s azok részére, akik előre szobát nem biztosítottak maguknak, a pályaudvaron levő Idegenforgalmi Hivatal biztosít lakást.

Jön! Lyon Lea, Biró Lajos regénye filmen, az „Orient” mozgóban.

SIFONOK 9 dinár méterje Wogh Mihálnál a Buzatéren.

Rheuma. Köszönetnyilvánítás. „Radio Balsamik”, Beograd, Koszovszka 43. A hirdlapokban közölt reklámjuk nem csak reklám maradt, hanem beigazolást nyert az a tény, hogy gyógyszerüknek bámulatos hatása van. Itt a példa: Iskolaszolgám nem tudott a lábán állni és ennek következtében nem is tudott szolgálatot teljesíteni. Két palack „Radio Balsamik” elfogyasztása után teljesen meggyógyult és minden fájdalom nélkül teljesíti kötelességét. Kérem küldjenek még egy palackal egy falumbeli részére. Margare-Prilep, I. XII. 1927. Radoszav R. Radulovity tanító.

A Radio Balsamik gyógyszer gyártja, elárúsítja és utánvét mellett szétküldi Dr. I. Rahlejev Radio Balsamik Laboratóriuma Beograd, Koszovszka 43. Ugyanez a gyógyszer kapható minden nagyobb gyógyszerárban és drogériában is.

Festék-, lakk- és ecsetáruban félszázad óta vezet a PRANDELL-cég!

Szibéria. (Sajtóbeutató az Orientben.) A régi, félelmetes cári Oroszország sötét idejéből szóló film, amely alkalmas arra, hogy az emberiségbe vetett hitünket megintassa. Gyönyörű felvételek, izgató mese köti le mindvégig a néző figyelmét. Ezt megelőzően egy vigjáték perog le, amelynek a címe a „Három majom”. Ez az állatdreszura valóságos csúcspontja.

MI AZ „AMICIA“ ?



A Jadranska Straža „Amicia“ ismeretelje:

A Jadranska Straža „Amicia“ akciója a termelők, kereskedők és fogyasztók érdekössége. Minden termelő, iparos, kereskedő és vállalat lehet az „Amicia“-nak tagja, tehát „Amicia“-cég lehet. Mindenki legyen „Amicia“ gyűjtő, mert bevásárlási alkalmával pénzt takarít meg. Az „Amicia“ cégek minden bevásárlásánál azonnal, vásárlásaik alkalmával a bevásárlási összeg után ingyen egy vagy több „Amicia“ bélyeget adnak. A bélyegek a gyűjtőlapra ragasztandók, amíg a gyűjtőlap meg nem telik. A telt gyűjtőlap valamelyik (bármelyik) „Amicia“ cégnek adandó át, akitől a rákövetkező héten a gyűjtő az „Amicia“ forgalmi jegyet és amennyiben az első telt gyűjtőlappól van szó, az „Amicia“ kötvényt ugyanott megkapja. Az „Amicia“ kötvény az összes „Amicia“ kedvezményekre jogosít. Minden „Amicia“ kötvény résztvesz a havonként megtartandó kiállításoknál az annak számával ellátott forgalmi jegy alapján. A szelvényivek szelvényei okvetlenül beváltásra kerülnek. Minden telt gyűjtőlap, valamelyik „Amicia“ cégnek a kiosztást megelőző hét szombatjáig okvetlenül átadandó. Az első forgalmi jegyért a gyűjtő a kiosztáson 250 dinárig terjedő készpénzt kaphat. Ha a gyűjtő a második forgalmi jegyét kapta egy és ugyanazon forgalmi kötvény számával ellátott gyűjtőlapra, úgy a kifizetésen kaphat most már 5000 dinárig is terjedő összeget készpénzben. Hat forgalmi jegyért ugyanazon kötvényre már 50.000 dinárt is kaphat készpénzben (különleges kifizetés). Ezen 50.000 dinárt a kötvényen levő ismertető alapján minden kötvénybirtokos okvetlenül megkaphatja. Minél több a forgalmi jegyek száma, annál nagyobb összegek kerülnek kifizetésre. Mindenkinek érdeke tehát minél több „Amicia“ bélyeget kérni, minél több telt gyűjtőlapot, pontosan kitöltve és a forgalmi kötvényszámmal ellátva beküldeni. Minden 20 dinár vásárlásnál már kap egy „Amicia“ bélyeget ingyen. Kisebb vásárlásnál „Amicia“ blokkot kap, ezt őrizze meg, gyűjtse össze és 20 dinár összegnél váltsa be „Amicia“ bélyegre, annál a kereskedőnél, akitől azokat kapta. A havonkénti pénzkiosztást közli mindenkor a csatlakozott sajtó. Bélyegeket a kereskedőknél hagyni, ugyanannyi, mint készpénzt eldobni.

Cipő (Bally, Popper), kalap (Habig, Borzalino), nyakkendő — LIPTAY-nál.

Iskolatársak találkozója. A becserkeki felsőkereskedelmi iskolát 1898—1902. évfolyamokban végzett iskolatársak 25—30 éves találkozójukat tartják május 5-én Budapesten. Az összehívók nevében Pásztor (Preisz Béla) kéri ezen öt évfolyambeli iskolatársait, hogy a részvételt illető szándékukat haladéktalanul közöljék vele Budapest, VI., Nagymező ucca 18 alatti címén.

Köszönetnyilvánítás. Alulírott súlyos betegségből felgyógyultan hálás köszönetet mondok dr. Popovity Bogdán orvos urnak, aki két súlyos műtétet végzett rajtam és önfeláldozó, emberfölötti munkával foglalkozott velem, míg csak teljesen talpra nem állított. Kovács Pál.

Gyilkosság vádjá egy falusi tanító ellen. A bánfihunyadi közpörház igazgatósága tegnap rejtélyes haláleset ügyében tett a kolozsvári ügyészségnek jelentést. Az értesítés szerint, e hó tizenhetedikén, mellőlött sebbel a bánfihunyadi kórházba szállították Riska községből Rosu János 20 éves parasztleányt. A szerencsétlen fiatalember tegnap virradó éjszaka a kórházban meghalt. A jelentés arról is szól, hogy az elhunyt leányt Dumitru Pál mariseli tanító lötte agyon eddig ismeretlen okból. Rosut eszméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol azonnal orvosi ápolás alá vették, de a nagy vérvesztesség következtében már nem lehetett rajta segíteni. A kolozsvári ügyészség ezen értesülés vétele után azonnal utasította a gyalui csendőrséget, hogy a nyomozást indítsa meg. Dumitru Pál tanítónak a csendőrség előtt tett kijelentése szerint, szerencsétlen véletlen következtében lötte agyon a fiatal leányt.

A világkereskedelem és ipar kilátásai.

Irta Mr. dr. J. Klein, az Északamerikai Egyesült-Államok kereskedelmi miniszteriumának igazgatója.

Washington, apr. 21.

Az európai kereskedelmi élet ujjában, mindent összevéve, a javulás szimptomái közé tartozik a hazárdirozás lassu eltűnése és az üzleti morál fokozatos megerősödése. A kereskedelmi és ipari körökben az elhatározás felbátorító szelleme diadalmaskodni kezd a reménytelenség felett.

Európa országai 1920 óta nem kevesebb, mint 180 kereskedelmi egyezményt kötöttek, ezek közül 153 szerződés egy esztendőre, vagy még ennél is kisebb időre terjedt. A nemzetközi kereskedelem ilyen módon nomád életre van kárhozthatva,

A bécsi tudományegyetem intézete a nemzeti kisebbségi problémák számára. Bécsből jelentik: Néhány hét előtt nagy ünnepek közepette a bécsi tudományegyetem kisebbségtani intézete beköltözött a volt császári Hofburgba. A felavatáson az egész osztrák kormány és a teljes diplomáciai kar is részt vett Hainisch Mihály dr. köztársasági elnök és Seipel Ignác dr. szövetségi kancellár vezetésével. A bécsi tudományegyetem az egyetlen európai főiskola, amely kollégiumokban és szemináriumokban részletesen és rendszeresen foglalkozik a nemzeti kisebbségek problémájával. A kisebbségi intézet öt év előtt alakult és az első előadást Seipel kancellár tartotta a kisebbségi kérdés alapelveiről. Most már évenként egy csomó jogtudós tart külön szemináriumokat és kollégiumokat és ezeknek témédek hallgatóik vannak, főként a Bécsben tanuló idegen diákok sorából. A bécsi tudományegyetem kisebbségi intézete a fontosabb előadásokat könyvalakban is kiadta és már eddig is olyan nagyszabású működést fejtett ki, hogy az európai kisebbségek tavalyi genfi kongresszusa elismerését fejezte ki az intézet vezetőjének, Winkler Vilmos dr. egyetemi tanárnak. Érdekes, hogy az intézet fejlesztésére Seipel kancellár kezdeményezése folytán, külön bizottság alakult, amelyben a politikai élet kitűnőjeim kívül a bécsi pénzügyvezérei, mint Rothschild, Sieghardt és mások is részt vesznek. Az intézet tudományos kutató munkálatait ez a bizottság finanszírozza és ennek anyagi támogatása tette lehetővé, hogy az intézet a Hofburgba költözzék, ahol megfelelő berendezett helyiségeket bocsátottak rendelkezésére.

SZIBÉRIA ma és vasárnap az Orientben.

hiszen sohasem tudja, hogy a szerződéseket mikor mondják fel.

Európa kereskedelmi és ipari életének még egyéb szépséghibái is vannak, azonban nem lehet elvitatni, hogy az utolsó esztendőben örvedetes javulás észlelhető. Amerika exportjának 48 százaléka immár Európában talál piacra, ami azt mutatja, hogy Európa kezd újból vásárlóképes lenni.

A legnagyobb hiba az, hogy az európai államok még mindig vámsorompokkal zárkoznak el egymástól. A békeszerződések a határokat 8000 mérfölddel növelték és most az óvilág még inkább fel van darabolva, mint a háború előtt. Ha az észak-amerikai Egyesült-Államok mintájára, amelyek egységes vámterületet alkotnak, az európai államok is megcsinálják a vámuniót, akkor Európának nincsen oka csüggednie, a gazdasági élet újból felvirágozik.

Jön! Lyon Lea, Biró Lajos regénye filmen, az „Orient“ mozgóban.

A szín hatása az emberi lélekre. Hölgyeket, akik ruházódásuk színessége folytán állandóan foglalkoznak szinkérdésekkel, bizonyára érdekel az a vizsgálatsorozat, melyet francia és angol kutatók végeznek mostanában a színek és az emberi lélek összefüggése körül. Sokszáz kísérletet végeztek ebben az irányban iskolákban, kórházakban, ipari üzemekben, több mint harmincezer embert vizsgáltak meg. Az eredmények nagyjában a következők: a piros szín egészséges emberre élénkítőn, idegizgatóan hat; viszont beteg embereket lehágoz, sőt elijeszti, fehér és sárga közömbös hatása, egészségeseket ez a két szín bizonyos mértékig még meg is nyugtatja. A lila a képzeletet foglalkoztatja, a fekete viszont minden képzeletszárnyalást letör és tartósan deprimál. A kék az eddigi vizsgálatok szerint nem hat egyformán.

Festék-, lakk- és ecsetáruban félszázad óta vezet a PRANDELL-cég!

Aradi urinók, mint sirkőtolvajok.

Az aradi államrendőrségen érdekes fordulat állott be a leleplezett sirkőlopások nyomozása ügyében. Jelentkezett a rendőrségen egy kolozsvári kereskedő, aki elmondotta, hogy üzleti útja hozta Aradra és elhatározta, hogy meglátogatja egyik elhunyt közeli rokonának sírját a felsőtemetőben és virággal áldoz emlékének. Legnagyobb meglepetésére konstátálta, hogy a sírról hiányzik a márvány emlékoszlop. Azonnal elővezették a rendőrség zárkájában ülő Czedik Mária-t, aki sirkőlopásokkal van vádolva. A szembesítésnél kiderült, hogy a feljelentő távoli rokona Czedik Mária-nak. A leány sírva ismerte be, hogy nagyapja második felesége nyugodott a márványkö alatt. Ő azt hitte, hogy rajta kívül nincsen más rokon és ezért adta el a sirkövet. Vallomása szerint, ezenkívül egyetlen sirkövet vitetett el a temetőből, a többi barátja, Asbóth Anna vitte el. Állítólag az okmányokat sem ő hamisította, hanem Asbóth Anna. Asbóth Anna jelenleg az aradi közpörházban fekszik súlyos betegen. A rendőrség kihallgatta, de a leány mindent tagad. A további nyomozást csak felgyógyulása után lehet folytatni. Érdekes, hogy mind a két szélhámós nő előkelő aradi családból származik és mindketten kereskedelmi iskolát végeztek. Czedik Mária elmondotta, hogy azt remélték, hogy sohasem derül ki szélhámosságuk, mert olyan sirköveket szemeltek ki, amelyeket hónapokon keresztül nem gondoztak a családtagok. Azt hitték, hogy az elhunyt családtagjai vagy nem is élnek már, vagy nem laknak Aradon. A szélhámosságát azzal menti, hogy nagy nyomorban volt. A rendőrség Czedik Mária-t letartóztatta és Asbóth Annát felgyógyulásáig a közpörházban helyezte őrizet alá.

Becskerek és Bánát legjobb közönségének régi bizalmi üzlete: LIPTAY DEZSŐ uridivatáruháza.

TRENCSÉN TEPLIC-FÜRDŐ, Csehszlovákia

természetes forrásaú kénes források és iszapfürdői gyógyulást hoznak a

csuzos, köszvényes és ischiaticus

beteglek százezreinek. Fenyvesekkel koszoruzott, festőien szép fekvés. Információ és prospektus: Trencsén-Teplíc-fürdő igazgató-ságtól. 674

Wrane

Brüsszel
bornok,
volt vez
tegen fe
hogy W
követke

Próbál
felülműt
harisnyá

A legfi
Schaffha
stb. háro
den egye
tos zseb
legolcsó
óras- és

Magya

Kedvezm
az SHS.
Budape
hó 28-á
alatt a m
léphető
50%os k
vizum k
sit. Ugya
dapestre
lényege
gedélye
zásra, a
mények
igazolva
zetközi
ki és az
tekintés
április 1
Ez igaz
beküldés
Szubotić
rosok (C
Általános
dasági
Agrária
delmi e
utazási
Schramz
keretek
bor:

egyestile
dasági
reskedő
lete, S
János t
és gyár
R. T. To
sok egy
rékpénz
Bank: K
kikinda
Odzsáci
Sztáriba
Szalay
utazási
Bank és
zija 5)
kir. ker
osztály
Tel. 20-

Érték
Háló
felejtő
Bo
temet

K
karbon
acum
gipsz
telőle
és m
kics

Velik

Velik

Velik

Velik

Velik

Velik

Wrangel tábornok halálos beteg.
Brüsszélből jelentik: Wrangel tábornok, az orosz ellenforradalom volt vezére, Brüsszélben súlyos betegesen fekszik. Az orvosok azt hiszik, hogy Wrangel halála rövidesen bekövetkezik.

Próbálja ki Ön is Maxim Stein felülmúlhatatlan tartósságu, szép harisnyáit!

A legfinomabb svájci zsebórák, Schaffhausen, Omega, Doxa, Cima stb. három évi jótállás mellett. Minden egyéb jobb gyártmányu, pontos zsebóra dus választékban és a legolcsóbb árakon HUGÓ BAADEN órás- és ékszerésznél.

Magyar vizum nem szükséges. Kedvezményes vasuti utazás, úgy az SHS, mint magyar vasutakon Budapestre és vissza, 1928 április hó 28-ától május hó 7-éig. Fenti idő alatt a magyar határ vizum nélkül léphető át és a vizum Budapestén 50%os kedvezményvel adatik ki. A vizum két havi tartózkodásra jogosít. Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza való utazásra lényeges vasuti díjmérsékletek engedélyeztetnek. A vizumnélküli utazásra, a vasuti és egyéb kedvezmények igénybevételeire vonatkozó igazolványok a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és azok a kiállítás kétszeri megtekintésére is feljogosítanak (1928 április hó 28-ikától május hó 7-ikéig). Ez igazolványok (40 dinár és portó beküldeése ellenében) kaphatók: **Szubotícán:** a Kereskedők és gyárosok (Lloyd) egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgazdasági Banknál. **Novisádon:** az Agrária szövetségénél, Kereskedelmi és Iparbanknál, a Putnik utazási irodánál, Hoffher és Schrantz, Merkur Bank. **Velikibecskerekén:** Takarékpénztár. **Szombor:** Kereskedők és gyárosok egyesülete (Lloyd), Bácskai gazdasági egyesület. **Szenta:** Kereskedők és gyárosok egyesülete, Szentai Gazdakör, Novosel János titkár. **Pancevó:** Kereskedők és gyárosok egyesülete, Népbank R. T. **Topola:** Kereskedők és gyárosok egyesülete. **Novivrbász:** Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági Bank. **Kula:** Hitelbank R. T. **Velikikikinda:** Központi Takarékpénztár. **Odzsáci:** Hódsági Takarékpénztár. **Sztáribecsej:** Potiska Banka. **Vrsac:** Szalay Agencija. **Beograd:** Putnik utazási iroda, Hálókocsi társaság, Bank és kereskedelmi R. T. (Terazija 5), Utlevélhivatal és Magyar kir. kereskedelmi képviselet utazási osztálya (Palata Akademija Nauka, Tel. 20—23).

Hálás köszönet mindazoknak, akik felejthetetlen férjem

Borojević Dusan

temetésén megjelentek

Özv. Borojević Anka.

Kátrány,

karbolineum, szalmiákszesz, sósav, acumulatorsav, kénsav, alabastrum-gipsz, karbid afrik, fedő és szigetelőlemez, valamint kémiai cikkeket és mindennemű kész olajfestéket

kicsinyben és nagyban ajánl

Weiterschan festékarubáza

Velikibecskerek, Fúccca 14.

199



Állatbőrök

Fehér állatbőrök elvesztik értéküket mint szobadisz, mihamllyt bepiszkolódnak.

Radionnal bármikor könnyen tisztíthatóak.

A tisztításhoz készítsen hideg Radion-oldatot és azzal sávonként kefélje át.

Ezután jól le kell öblögetni, hogy a víz a Radion által meg-lazított szennyet eltávolíthassa.

Ha végül a bőrt enyhén melegen megszáritja, majd alaposan átkeféli, ismét hófehér és olyan lesz, mint az uj.

IRODALOM

Aszlányi Dezső: Krisztus — Antikrisztus. Aszlányi Dezső, a magyar írók táborában ma egyedülálló jelenség. Nem a „l'art pour l'art” elve vezeti tollát, nem ki- és elgondolt események vagy gondolatképletek játékos írása és nem áll a régi értelemben vett szépség-kultusznak a szolgálatában. Aszlányi Dezső a mély átélések kényszerű megszólaltatója, víziós meglátások megrendült hitvallója, aki az emberiség életútjának vizsgálatában mindig új és új lelki etappe-okhoz, viharos lelki szenzációkhoz érkezik el és egy-egy új művében a teljes és tökéletes meggyőződés szuggesztivitásával számol be arról, ami örökké zakatoló, örökké lendületben lévő benső világában, mint a megismerés eredménye jelentkezik. Ezért is nem lehet és nem szabad Aszlányi Dezső új művét a rendes irodalmi mérték szerint megmérni és regisztrálni. Nem elég rámutatni arra, hogy súlyos gondolatainak utját a stílusnak valamely magától értetődő könnyedségével, művészi kézzel rajzolja összeérő kereké, hogy tiszta látomásai felett nem tűri a legkisebb homály zavaró ködlését, hogy a lélektől az író tollig vezető hosszú uton érzéseinek lávaömlése semmit sem veszít forróságából, ihletes hevéből. Aszlányi Dezső eszméket él át és az elmélyedés örök transzában lángoló látomásokat termel ki magából és ezekért vállal minden öngyöttrődést, a súlyos problémák megvilágításával járó minden alkotó-lázat, a messziről intó megnyilatkozások megközelítésével összekötött minden idegfeszültséget. Aszlányi Dezső kezét mindenkor valamely ellenállhatatlan lelki parancs készíti írásra és már ez a nemes inspiráció is megérdemli, hogy figyelő szemmel, tisztelő odaadással kövessük gondolkozásának tövetlen útján, amelynek mentén egyre-másra gyújtja fel megismeréseinek tiszta tüzeit. A „Krisztus — Antikrisztus” is így revelálja az író érdekes, megkapó egyéniségét, a

melynek jegye ott izzik az új mű minden során. Vitára, ellentmondásra szinte nem is alkalmas ez az írás, mintahogy a tiszta líra forróságával nem is lehet és nem szabad hüvös érveket szembeállítani. Meggyőződést, olthatatlan hitet talál az olvasó Aszlányi Dezső új művében, amely a gondolat ismeretlen esuesai felé vezet.

(b. l.)

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Meghívó.

Tisztelettel meghívjuk a

bánáti gazdaközönseget és malomtulajdonosokat

a legújabb

„Selektor”

vetőmagtisztító- és osztályozógép

bemutatójára, melyet

foiyo hó 25. d. e. 10 órakor

Braća Schirmann & Kemper urak malmában

Nakovón

tartunk meg.

Auš i Drugovi K. D.

HOFHERR-SCHRANTZ-CLAYTON-SHUTTLEWORTH

Osijek

Novisad

Zagreb.

Bánáti képviselő: **Braun Marcel** Veliki-Becskerek.

Orient Bioskop

Szombaton, ápr. 21-én 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap, ápr. 22-én 3, 5, 7 és 9 órákor

Szibéria.

Egy nép borzalmas elnyomása! Szibériai sóbányákban. Pogrom a zsidónegyedben. Bosszu és halál. A főszerepekben: **ALMA RUBENS és EDMUND LOWE.** Előjáték: KÉT MAJOM.

jön! A kis haszontalan.

S. Z. É. N. A.

bálákba préselt, sás-, kóró- és penészmentes, kicsinyben, nagyban és vagonként kapható

BERGER ÁRPÁDNÁL Veliki Becskerek, a dohánybevitő mellé, 7. szám. Telefon 240. Raktár: Miletityeva (Temesvári) ucca 5.

1-2 holdas 718
szőlőkertet
megvételre keresek.
Cím a kiadóhivatalban.

DADA
kerestetik fél éves gyermek mellé május elsejei belépésre.
Cím a „Torontál” kiadóhivatalában. 694

FIGYELEM! Szombaton, április hó 21-én este az „Arany potyka” vendéglőben (Éoskai u. 7.) **halpaprikás vacsora** lesz. Ugyanott egy pörkölt vagy gulás kenyérrrel, 1 pohár sör vagy borral együtt 6 dinár. Ebéd uccán át 10 dinár, kenyérrrel 12 dinár. Szíves pártfogást kér **MISLINSZKY MÁRIA** vendéglős.

Műhelyátvétel!
Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására adni, hogy a „Torontál Gépgyárból” kiléptünk és **HIE MÁTYÁS** gépjavitó- és részöntőműhelyét Vel. Becskerek, Brigadir Risztitya (Aradási) u. 21. átvettük, azt új gépekkel felszerelve, május 1-én üzembe helyezzük. Vállaljuk mindenféle gép szak-szerű javítását és szerelését. Kérjük a n. é. közönség szíves pártfogását, tisztelettel 689
PLICHTA és DIENERS
Két tanoncot felveszünk.

ELADÓ a Manasztirszka (Szerb zárda) ucca 4. sz. alatti teljesen ujonnan épült **h-a-z** mely áll 6 szoba, 2 előszoba, konyha, speiz, pince, stb.-ből, nagy telekkel, egészben vagy felrészben is. Vétel esetén azonnal beköltözhető 707 Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

Jól bevezetett, forgalmas helyen fekvő **FÜSZERÁRUÜZLET** 50.000 dinár havi forgalommal, amely összeg ügyes gazdálkodással könnyen felemelhető; más vállalkozás miatt, komplett berendezéssel együtt, igen jutányos áron azonnal bérbeadó. Átvételhez 30.000 dinár tőke szükséges, a többi részlet megegyezés szerint fizethető 691 Cím a kiadóban.

Erdei legelő
500-1000 darab birka részére azonnal bérbeadó.
ADLER ISTVÁN erdőgazdasága, VRSAC.

ÜZLETVEZETŐI vagy raktárnoki állást keres 34 éves kereskedő, fűszer- és vasszakmabeli jártassággal, önálló munkaerő, lehetőleg nagyobb cégnél vagy vállalatnál. Cím e lap kiadóhivatalában.

Keresek 531 megvételre egy rövid keresztúros **zongorát.** Ajánlatokat gyártmány és ár megjelöléssel a „Torontál” kiadóhivatalába kérek.

Mágnes gyújtóköszülékek javítása. Delejezés. Tekeréselés. Tartalékreszek. Akkumulátor töltőállomás. 55 Schmek Engelbert gép- és elektrotechnikai vállalata V. Becskerek, Etvesova (Magyar) u. 24.

Megvételre kerestetik egy teljes gyűjtemény Grill-féle magyar közigazgatási **törvénytár** Cím a „Torontál” kiadóhivatalában.

Két különbejáratu csinosan **butorozott szoba** előszobával, május hó 1-re kiadó. 697 Cím a Torontál kiadóhivatalában.

Rendkívül olcsó árak! Csipkék, himzések, játékaru, ernyők, fehérnemű, harisnyák, zsebkendők, nyakkendők, **labdák.** **A pillangóhoz. Ezelőtt Benó Testvérek, Velikibecskerek.**

Betegek olvassátok!




Tüdőbetegek!
Ezek már meggyógyultak! Kérje azonnal könyvemet a táplálkozás új művészetéről, ami már sokakat megmentett. Ez a módszer minden megszokott életmód mellett alkalmazható és a betegség gyors legyőzéséhez hozzásegít. Az éjjeli izzadás és köhögés eltűnik, a testsúly gyarapszik és fokozatos elmeszesedés megállítja a baj terjedését. **Komoly férfiak,** az orvosi tudomány sok jeles igazolják módszerem kitűnő voltát és készséggel ajánlják annak alkalmazását. Minél előbb kezd meg a táplálkozási módszerem alkalmazását, annál jobb. **Teljesen ingyen** kapja meg könyvemet, amiből értékes dolgokat fog megtudni. Miután kiadom rövid időn belül **10.000 példányt ingyen** szétküld, írjon azonnal, hogy Ön is ezen könyv szerencsés tulajdonosa közé kerüljön.
Georg Fulgner, Berlin Nenkölln Ringbahnstrasse 24. Abteilung 34.

EGSŐRENBU, GEREGEBS MINŐSÉGBU
széna
préselve, bálanként és teljes vagonrakományokban, a legolcsóbb napiárban kapható és azonnal szállítható
693 **GEREGEY SAMU** (atelepe, V. BECSKEREK.

Megérkeztek!
Legújabb francia csipkék, legjobb gyártmányú flór- és selyemharisnyák, napernyők, börgallér-, kézelő- és övgarnitúrák, gummilabdák. Rövidáru Rt. „Az arany kalapácshoz.” **NÉPBANK-**épület, V. BECSKEREK. 699

Földhitelbank Részvénytársaság
Baranyamegyében lévő birtokán **Harkány-fürdő mellett** elsőosztályu szántóföldeket **vetéssel, épülettel,** holdanként 800 pengős vételár mellett **előnyös részletfizetési feltételek mellett elad.**
Bővebb felvilágosítással szolgál: **Budapest, V., Hold ucca 1. szám** alatt, vagy a helyszínen levő parcellázási iroda: **Harkány-fürdő, „Gróf”-szálloda.** 704

Épen most hagyta el a sejtöt egy felvilágosító irat! Ebben hosszú évek tapasztalatai alapján az idegbetegségek oka, keletkezése és gyógyítása van megvilágítva. Mindenkinek megküldöm teljesen ingyen ezt a valódi evangéliumát az egészségnek, aki érte az alábbi címre ír. Ezerszámra menő köszönőirat bizonyítja azt az egyedülálló eredményt, amit szakadatlan, lelkiismeretes kutató munka a beteg emberiség számára eredményezett. Aki **az idegbetegek nagy táborához** tartozik, aki szórakozott, akinek tériszonya van, aki nehezen gondolkodik, akinek ideges fájása van, aki álmatlanságban, gyomorzarokban, túlérzékenységben szenved, akinek tagjaiban fájdalom vannak, aki teljes vagy részleges testi gyengeséget érez, vagy sok más megszámlálhatatlan jelenségben szenved, **meg kell hozassa vigaszt adó könyvemet!** Aki figyelmesen elolvassa, arra a megnyugtató meggyőződésre jut, hogy az egészséghez és életörömhöz egyszerű ut vezet Ne várjon és írjon még ma!
ERNST PASTERNAK, BERLIN S. O. Michaelkirchplatz 13. Abl. 34.